

开栏的话：

2020年9月22日，习近平主席在第七十五届联合国大会一般性辩论上向全世界宣示：

“中国将提高国家自主贡献力度，采取更加有力的政策和措施，二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值，努力争取2060年前实现碳中和。”两年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区、各有关部门扎实推进各项任务，“双碳”工作实现了良好开局。我国碳达峰碳中和科技支撑持续加强，绿色低碳技术研发、商业化应用加快推进。绿色低碳的产业结构加快形成，能源清洁低碳转型取得积

极进展，资源利用效率大幅提高。

党的二十大报告指出，积极稳妥推进碳达峰碳中和。立足我国能源资源禀赋，坚持先立后破，有计划分步骤实施碳达峰行动。为促进我省矿业企业和干部职工节能环保意识的进一步提高，使简约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式成为更多企业和群众的自觉选择，《云南矿业》特开辟“双碳资讯”栏目，陆续登载碳达峰、碳中和方面的知识和各行各业在“双碳”方面取得的成就，敬请关注。

——《云南矿业》编辑部

国家发改委 发布碳达峰碳中和重大 宣示三周年重要成果

8月15日上午，全国生态日主场活动生态文明重要成果发布会上，国家发展改革委副主任赵辰昕发布碳达峰碳中和重大宣示三周年重要成果。发布内容如下。

2020年9月22日，习近平总书记在第75届联合国大会一般性辩论上作出我国将力争于2030年前实现碳达峰、努力争取2060年前实现碳中和的重大宣示。三年来，国家发展改革委和各地区、各部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平生态文明思想，认真落实习近平总书记关于碳达峰碳中和重要指示批示精神，强化系统观念、加强统筹协调、狠抓工作落实，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，推动“双碳”工作取得良好开局和积极成效。

一、构建完成碳达峰碳中和“1+N”政策体系

以习近平同志为核心的党中央将碳达峰碳中和纳入生态文明建设整体布局 and 经济社会发展全局，对“双碳”工作作出总体部署。党中央、国务院印发《关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》，国务院发布《2030年前碳达峰行动方案》，各有关部门出台12份重点领域、重点行业实施方案和11份支撑保障方案，31个省（区、市）制定本地区碳达峰实施方案，“双碳”政策体系构建完成并持续落实。

二、能源绿色低碳转型稳步推进

坚持先立后破、通盘谋划，着力推进煤炭清洁高效利用，累计完成煤电机组节能降碳改造、灵活性改造、供热改造超过5.2亿千瓦。把促进新能源